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Я. Сошинська, к.і.н., доцент НТУУ «КПІ», виконавчий директор УБА 
І. Шевченко, к.пед.н., доцент, директор ІПО НАКККіМ, 

президент УБА, заслужений працівник культури України

БІБЛІОТЕЧНА ПОДІЯ РОКУ – КОНФЕРЕНЦІЯ 
УКРАЇНСЬКОЇ БІБЛІОТЕЧНОЇ АСОЦІАЦІЇ

21–23 листопада 2012 р. у м. Києві відбулася 
звітно-виборна та щорічна конференція Української 
бібліотечної асоціації (УБА) «Бібліотек@: відкри-
тість, творчість, інновації», в якій взяли участь понад 
200 фахівців бібліотечно-інформаційної сфери з усієї 
України.

З вітальним словом до організаторів та учасників 
звернулися народний депутат України М. Томенко, 
заступник міністра культури України Т. Кохан, укра-
їнський поет і видавець, директор видавництва 
«А-БА-БА-ГА-ЛА-МА-ГА»  І. Малкович, директор 
програми «Бібліоміст» М. Новак та директор Про-
грами сприяння Парламенту ІІ Е. Валентайн. У робо-
ті конференції також взяли участь відомий письмен-
ник А. Курков, президент Української асоціації видав-
ців та книгорозповсюджувачів О. Афонін, представ-
ники вітчизняних видавництв і комерційних установ, 
що співпрацюють із бібліотеками. 

21 листопада у Київському міському будинку вчи-
теля відбулася урочиста церемонія вручення нагород 
і відзнак УБА. Переможці всеукраїнських конкурсів, 
що проводила асоціація, та нагороджені її відзнаками 
й грамотами отримали спеціальні дипломи, спільні 
грамоти Міністерства культури України та УБА, при-
зи від партнерів, пам’ятні подарунки. 

На звітно-виборній конференції УБА було пред-
ставлено звіти президії (І. Шевченко) та ревізійної 
комісії (Р. Павленко) за період з грудня 2009 р. по 
листопад 2012 р. 

У звіті президії було дано оцінку діяльності УБА 
та її індивідуальних і колективних членів за останні 
три роки. Зокрема відзначалося активне утверджен-
ня асоціації в ролі провідної громадської спільноти, 
що опікується покращенням стану бібліотечно-
інформаційної галузі й спрямовує свої зусилля на 
розвиток і функціонування в Україні відкритого 
інформаційного суспільства. Пріоритетною для цієї 
організації була і залишається співпраця з органами 
влади. Здійснюючи лобіювання інтересів бібліотек 
та реалізуючи свої адвокаційні плани і програми, 
УБА розробляла пропозиції щодо внесення змін до 
законодавчих актів, сприятливих для бібліотечної 
галузі: змін до законодавства про державні закупів-
лі, передбачення у бюджеті коштів на поповнення 
фондів бібліотек, віднесення до захищених статей 
бюджету видатків, спрямованих на придбання книг, 
періодичних видань та Інтернет-зв’язку, і т. ін. 

Активісти УБА отримували від президії рекомен-
дації для входження до складу громадських рад при 
органах влади різного рівня, експертних і робочих 
груп, що тим самим давало змогу впливати на про-
цес прийняття рішень, корисних для галузі. На 
сайті УБА систематично розміщувалась інформація 
про громадські обговорення проектів важливих 

документів, що створювало умови для залучення 
членів УБА до процесу прийняття регуляторних 
актів. 

У звіті йшлося і про виконання стратегічних 
напрямів діяльності, передбачених Стратегією розви-
тку УБА до 2014 р., детально висвітлено ініціативи і 
заходи, проектну діяльність, роботу виконавчого 
офісу, регіональних відділень, окремі історії успіху. 
Водночас було накреслено питання, що потребують 
вирішення в майбутньому.

В обговоренні підсумків роботи за звітний період 
взяли участь віце-президенти УБА (Т. Вилегжані-
на, В. Пашкова), голови регіональних відділень 
(Н. Богза, В. Ярощук), члени Студентської секції та 
Секції з адвокації (О. Бобришева, М. Вірстюк), парт-
нери асоціації (І. Степурін, А. Журавльова). За під-
сумками виборів президентом УБА на другий термін 
(з листопада 2012 р. по листопад 2015-го) одноголос-
но обрано І. Шевченко. Склад новообраної президії 
дещо розширився – з 13 до 15 членів – за рахунок  
представників регіональних відділень. 

У перший день конференції також відбувся спе-
ціальний семінар «Новий етап проекту УБА з розви-
тку Мережі пунктів доступу громадян до офіційної 
інформації у бібліотеках», організований спільно з 
Програмою сприяння Парламенту ІІ. На ньому було 
представлено результати дослідження ефективнос-
ті діяльності Мережі, яке проводилося методом 
анкетування бібліотек-учасниць (О. Бруй). Своїм 
досвідом з обслуговування користувачів офіційною 
інформацією поділилися наші колеги з Рівненської, 
Донецької, Кіровоградської та Тернопільської 
областей (Р. Артемчук, Н. Шпакова, І. Хоменко, 
С. Воробель).

22 листопада учасників конференції приймала 
Національна парламентська бібліотека України, де 
пройшли пленарне і секційні засідання. Провідні 
вчені та фахівці галузі обговорювали актуальні питан-
ня інноваційного розвитку бібліотек України та про-
фесійних громадських об’єднань (Н. Морозова, 
О. Бруй, А. Бардашевська, В. Даценко), етичні заса-
ди професії (В. Пашкова), бібліотечні ресурси та 
комунікації (Т. Ярошенко, Т. Бєлих, В. Кононенко, 
В. Титарчук), взаємодію бібліотек з громадами 
(Н. Синиця, Н. Тітова, Н. Авдєєнко, Г. Аксьонова, 
С. Ступницька, Я. Сошинська), нові адвокаційні ініці-
ативи УБА (В. Загуменна, С. Барабаш, С. Мас-
леннікова, А. Тіщенко, Н. Золотарьова), орієнтири 
подальшого розвитку асоціації та її впливу на розви-
ток галузі (І. Шевченко, В. Пашкова, Т. Вилегжаніна), 
функції бібліотек в освітньому середовищі (П. Рогова, 
Т. Колеснікова, Л. Савенкова, О. Матвійчук, 
Н. Литвин), активне залучення молоді до професії  
(А. Тіщенко, В. Даценко) тощо. 
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З багрянцем золотої осені приходить до бібліо-
тек професійне свято – Всеукраїнський день 
бібліотек. На Буковині цьогоріч йому пере-

дував Перший обласний фо рум бібліотечних праців-
ників краю «Майбутнє починається в сучасній біблі-
отеці». Організаторами виступили управління куль-
тури обласної державної адміністрації та Чернівецька 
ОУНБ ім. М. Івасюка.

Учасники форуму зібралися в залі Чернівецької 
обласної філармонії, щоб накреслити стратегію роз-
витку публічних бібліотек області, обмінятися досві-
дом роботи та інноваційними здобутками, приверну-
ти увагу громадськості, органів влади до проблем 
бібліотечної галузі. 

Як зазначив у своєму вітальному слові заступник 
голови облдержадміністрації В. Темерівський, пуб-
лічним бібліотекам сьогодні належить провідна роль 
у створенні інформаційного та культурного простору 
регіону. Виконуючи важливі соціальні та комуніка-
тивні функції, вони сприяють розвитку територіаль-
них громад, забезпечують успадкування історичного 
досвіду й національної ку- 
льтури, традицій і звичаїв 
українського народу.

Начальник управління 
культури облдержадміні-
страції І. Петрусяк у своїй 
доповіді «Бібліотеки Бу- 
кови ни: сучасність та май-
бутнє» відзначив поліпшен- 
ня матеріально-технічної 
бази бібліотечних закладів, 
їх здобутки в обслуговуван-
ні користувачів, наданні їм 
нових послуг на основі ін- 
формаційних технологій. 
Сьогодні для бібліотек уже 
стала звичною робота в Інтернет-просторі: підготовка 
віртуальних довідок, екскурсій, проведення в Мережі 

семінарів, виробничих нарад, конференцій, спіл-
кування в соціальних мережах. Це також підтвердила 
головний бібліотекар відділу наукового аналізу та роз-
витку бібліотечної справи Національної парламент-
ської бібліотеки України С. Кравченко. Ведучи мову 
про трансформацію діяльності бібліотек на вимогу 
часу, вона порівняла статистичні дані Чернівецької та 
сусідніх областей. За багатьма параметрами Букови-
на випереджає середні показники по Україні, а також 
по Хмельницькій, Тернопільській, Вінницькій та Закар-
патській областях. І якщо сьогодні у Чернівецькій обл. 
практично кожна дев’ята буковинська бібліотека має 
персональні комп’ютери, то загалом по Україні – лише 
кожна п’ятнадцята.

Модернізації українських бібліотек, здійсненій 
завдяки програмі «Бібліоміст», присвятив свій вис-
туп спеціаліст з адвокації даної програми В . Куче-
роносов. 

Голова Сторожинецької районної ради П. Бри-
жак розповів про роль, яку відіграють публічні 
бібліотеки в соціокультурному просторі району. 

Нові пріоритети та формати 
спілкування у бібліотечному 
просторі Кельменеччини вис-
вітлила перший заступник голо-
ви Кельменецької райдерж-
адміністрації В. Карапчієвська. 
«Бібліотека. Влада. Громада: 
шляхи взаємодії та співпраці» – 
тема виступу начальника від-
ділу культури і туризму Гли-
боцької райдержадміністрації  
О. Крючко, яка наголосила, що 
завдання бібліотечних фахів-
ців – працювати якісно, грамот-
но, креативно і відповідально, а 
завдання влади – створювати 

належні умови для всебічного розвитку бібліотечної 
справи.

І. Рудько, завідувач відділу 
Чернівецької ОУНБ ім. М. Івасюка

МАЙБУТНЄ ПОЧИНАЄТЬСЯ В СУЧАСНІЙ БІБЛІОТЕЦІ  
(Перший обласний форум бібліотечних працівників Буковинського краю)

Представники влади розглядають виставку 
творчих робіт бібліотечних фахівців

Відбувся захід «Молодіжний конструктор», під 
час якого ініціативна молодь формувала свій план дій 
на наступні три роки.

У третій день конференції учасники долучилися 
до роботи ІІІ Міжнародного форуму «Проблеми роз-
витку інформаційного суспільства» і IX Міжнародної 
науково-практичної конференції «INFORMATIO–
2012», що проходили на базі науково-технічної 
бібліотеки ім. Г. І. Денисенка Національного тех-
нічного університету України «КПІ». Розглядалися 
питання розвитку електронних бібліотек та ефек-

тивного використання електронних ресурсів у 
книгозбірнях. 

Отже, щорічну конференцію УБА по праву можна 
вважати бібліотечною подією року, адже вона збирає 
фахівців, відданих бібліотечній справі, освіті та 
культурі  України.  Дискусії та обмін досвідом, які 
відбувались під час заходу, сприятимуть подальшому  
розвитку інформаційного суспільства, національних 
інформаційних ресурсів, якісних бібліотечних послуг 
та вільному доступу до інформації.


